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Μέρος Β’ (Οργάνωση Υπολογιστών) 

 

Θέµα Β1 (15%): 
Θέλουµε να κατασκευάσουµε έναν υπολογιστή µε τα εξής χαρακτηριστικά: 

− Μήκος λέξης 32 bits  

− Μέγεθος θέσης µνήµης 2 bytes 

− ∆υνατότητα υποστήριξης 70 διαφορετικών εντολών 

− Χρήση τεσσάρων καταχωρητών δείκτη  

− Μορφή εντολής ανάλογη µε του ΕΚΥ (κωδικός εντολής – bit(s) δείκτη – πεδίο διεύθυνσης) 
 
(α) Να δοθεί η µορφή της εντολής. Τι επιπλέον λειτουργίες µπορούν να προστεθούν στον 
επεξεργαστή αυτό χωρίς να αυξηθεί το µήκος λέξης του; 
(β) Πόσα bits καταλαµβάνει ο MAR του υπολογιστή; Πόσα Mbytes µνήµης µπορούν να 
προσπελαστούν; 
(γ) Πόσες διαφορετικές καταστάσεις µπορεί να κωδικοποιήσει ο επεξεργαστής αυτός; Ποιο είναι το 
εύρος των απρόσηµων ακέραιων που µπορεί να αναπαρασταθεί; Ποιο το εύρος των προσηµασµένων 
ακεραίων; 
(δ) Αν στον υπολογιστή αυτό γίνονται µε µεγαλύτερη συχνότητα προσθέσεις και αντιστροφές 
προσήµου µεταξύ ακεραίων, ποια παράσταση για ακεραίους πρέπει να επιλεγεί; 
(ε) Αν χρησιµοποιηθεί παράσταση συµπληρώµατος ως προς 2, να παρασταθεί ο αριθµός -36789(10). 
(στ) Αν σε παράσταση κανονικής µορφής θέλουµε να παραστήσουµε πραγµατικούς αριθµούς στο 
διάστηµα [-1.000.000, 1.000.000] επιλέξτε ένα ζεύγος για τα bits εκθέτη και συντελεστή που να 
ικανοποιεί την παραπάνω απαίτηση. 
(ζ) Για την επιλογή του προηγούµενου ερωτήµατος και λαµβάνοντας υπόψη ότι υπάρχει πόλωση στον 
εκθέτη, να παραστήσετε τον πραγµατικό αριθµό 6728,765625(10). 
 
 

Θέµα Β2 (25%): 
Στην περιοχή της µνήµης που ξεκινά από τη θέση ARRAY υπάρχουν δεδοµένα (ακέραιοι αριθµοί) 
ενός διδιάστατου Ν×Μ πίνακα αποθηκευµένα κατά γραµµές. Να γραφεί πρόγραµµα στη γλώσσα 
ASSEMBLY του ΕΚΥ που µηδενίζει όλα τα στοιχεία µιας γραµµής αν το άθροισµά τους υπερβαίνει 
κάποιο αριθµό CEIL. 

 
 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 


